

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.769

Lunes 15 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 20 céntimos

En Extremadura y en el Centro continúa el avance

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DIA 14 DE AGOSTO DE 1938

En la zona del Ebro han proseguido las operaciones, castigando duramente al enemigo, al que se le ha echado de la sierra de Pandos, que ha quedado por completo en nuestro poder. En el sector de Valdecaballeros ha continuado la explotación de la victoria obtenida ayer por nuestras tropas. Se ha conquistado y limpiado de enemigo toda la zona montañosa de la sierra de Las Chimeneas y en ella los importantes puntos de paso de Valdehornos y Valle de La Fuente. Los muertos abandonados por los rojos en su huida se aproximan a doscientos y los prisioneros pasan de cincuenta. El material recogido es numeroso. En el sector de Cabeza de Buey también el avance de nuestras columnas ha sido de gran profundidad. El pueblo de Zarzacapilla, al Nordeste de Cabeza de Buey, ha sido rebasado y ocupada toda la sierra del mismo nombre y los vértices Pedregales y Colmenilla. En dirección al Este de Cabeza de Buey se ha progresado igualmente a lo largo del ferrocarril de Ciudad Real y se ha dominado toda la zona montañosa entre dicho ferrocarril y el río Zújar, ocupando, entre otras posiciones importantes, el cerro Dos Ríos y el vértice de Las Mangradas. El castigo infligido al enemigo en este sector ha sido grande, recogiendo numerosos muertos y prisioneros. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la zona del Ebro han sido derribados por nuestra aviación trece cazas enemigas. En el día ayer fué bombardeada la fábrica de material de guerra de Palamós, los puertos de Valencia y Alicante y la estación de esta última ciudad. Salamanca, 14 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

POLITICA INTERNACIONAL RESUMEN DE LA SEMANA

MEDROSIDAD BOLCHEVIQUE

La Prensa internacional de izquierda viene escandalizando a propósito de las maniobras militares que van a tener lugar en Alemania. Ven en ellas no sabemos qué peligros y qué preparativos bélicos. Es curioso observar que todo va bien mientras Francia refuerza su línea Maginot o lleva a efecto grandes maniobras militares; o mientras Inglaterra realiza espectaculares maniobras navales y aéreas. Pero que Italia o Alemania dispongan la ejecución de maniobras idénticas, y ya tenemos a los sectores extremistas de todos los países temblando como alimañas acorraladas y poniendo sus gritos en la estratosfera. En las proyectadas maniobras alemanas presienten un golpe sobre Checoslovaquia y contra Yugoslavia, y es tal el guirigay que han producido, que los círculos competentes de Inglaterra y de Francia se han visto obligados a salir al paso de la medrosa fantasía del bolchevismo internacional para decirle que lo que Alemania va a hacer no tiene más alcance que lo que ya realizaron Francia y la Gran Bretaña.

El viaje de varios ministros yugoslavos a Roma se interpreta por los comunistas como una petición de socorro a Mussolini contra pretendidos planes del III Reich, de los que sería víctima Yugoslavia. No nos extrañaría la próxima visita del Regente, del primer ministro Imredy y del ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, a Alemania, se interprete como una petición de apoyo de la «opbre Hungría» contra Italia. Todo puede esperarse de los que no duermen tranquilos al considerar la fortaleza del eje Roma-Berlín, que quisieran ver deshecho de la noche a la mañana.

Entre los acontecimientos más importantes registrados últimamente, hay que destacar el acuerdo de Bulgaria y la Pequeña Entente, lo que hace suponer que no estamos lejos de un acuerdo general entre los pueblos de la Europa oriental, exceptuando, claro está, a Checoslovaquia, la bolchevizada. «El barril de pólvora», denominación que se daba a los pueblos balcánicos, va camino de convertirse en un puntal sólido de la paz Europea.

EL BARRIL DE POLVORA DE LOS BALKANES

Entre los acontecimientos más importantes registrados últimamente, hay que destacar el acuerdo de Bulgaria y la Pequeña Entente, lo que hace suponer que no estamos lejos de un acuerdo general entre los pueblos de la Europa oriental, exceptuando, claro está, a Checoslovaquia, la bolchevizada. «El barril de pólvora», denominación que se daba a los pueblos balcánicos, va camino de convertirse en un puntal sólido de la paz Europea.

TRANSCENDENCIA DEL VUELO DEL «CONDOR»

El comercio, el tráfico y la economía unen a los pueblos. En este aspecto el acontecimiento del día está en la conciencia de los pueblos de la Europa oriental, exceptuando, claro está, a Checoslovaquia, la bolchevizada. «El barril de pólvora», denominación que se daba a los pueblos balcánicos, va camino de convertirse en un puntal sólido de la paz Europea.

LORD RUNCIMAN EN PRAGA

Lord Runciman ha pasado una semana rica en acontecimientos, y habrá captado con toda fidelidad la indignación general de la Prensa alemana por el asesinato de un sudete en Checoslovaquia y por otros actos terroristas de los checos. La declaración inconcebible de los oficiales checos que piden la mayor resistencia contra las reivindicaciones sudetas, habrá instruido a lord Runciman acerca de dónde hay que buscar a los provocadores. Merced a su perspicacia, el delegado inglés habrá constatado que Moscú encuentra apoyo decidido en el Estado Mayor del Ejército checo. ¿Cómo encontrar una solución justa del problema sudete? Indudablemente, fracasados los planes soviéticos en el Manchukuo, Moscú se dedica a atizar el fuego de la discordia en Checoslovaquia, base principal de la expansión bolchevista hacia el corazón de Europa. Menos mal que en los límites del mosaico checo existen excelentes aduaneros...

ALEMANIA TIENE TRIGO DE SOBRA

La escasez circunstancial de productos agrícolas en Alemania ha sido uno de los argumentos de la Prensa alemana para esparcir por el mundo noticias falsas acerca del supuesto fracaso del nacionalsocialismo. La disminución de cosechas por causas de condiciones climatológicas desfavorables, se ha atribuido a deficiencias del nuevo régimen alemán. Los dones con que se ha servido a la naturaleza, está recolectando una cosecha record, al punto de constituir una preocupación para los directores del plan cuatrienal la conducta de la gran cosecha de este año hay que añadir los stocks de anteriores recolecciones. Goering acaba de ordenar se habi-

Las brillantes operaciones de los Ejércitos del Centro y del Sur

Los rojos hacen evacuar, por la fuerza, los pueblos próximos al frente Parece que Puebla de Alcocer ha quedado poco menos que desierto

Mérida, 14.—Una vez ocupado Cabeza de Buey, el radio de acción de nuestras tropas se ha extendido considerablemente. Ganadas las alturas que por el Sur dominan a la ciudad, se ganó el Zújar fácilmente, y sin perder las posiciones dominantes, se conquistó el monte Torozo, hasta lograr pueblos y posiciones que dibujan una fuerte bolsa que tiene como límite el cauce del importante río ya citado. De noche todavía, ha comenzado el avance de la Caballería del Ejército del Sur, protegida por carros blindados que, al llegar la mañana, se encontraba ya lejos del punto de partida. Un paseo militar no hubiese sido más tranquilo que esta operación al iniciarse, pero, a medida que iba entrando el día, la resistencia era más fuerte.

Entre olivares, por algunas cortadas de esta sierra de perfil generalmente ondulado, el enemigo pretendió hacerse fuerte, aunque sus intentos resultaban estériles.

De un lado por el Zújar y por el otro el río Dos Hermanas, la Caballería perseguía implacablemente a los grupos que se iban entregando más tarde. Prisioneros, centenares de fusiles y docenas de ametralladoras iban quedando en los puestos nacionales a retaguardia, y así, después de cortar todas las salidas, a fuerza de ligereza, resistencia a la fatiga y entusiasmo sin límites, nuestros soldados de a caballo iban envolviendo las líneas rojas.

Todo el terreno era poco para estos caballeros. Altos de las sierras, sobre todo el vértice Pedregal que los rojos pretendían erigir en baluartes por obra y gracia de la estrategia y de sus mandos, caían en breves operaciones, a base siempre de envueltas y maniobras precisas y geniales de rápida concepción.

A pesar del intenso calor, la penetración de las vanguardias nacionales ha sido de gran número de kilómetros, y el único pueblo importante que se encuentra entre los dos ríos, Zarzacapilla, fué rebasado y dominado desde sus alturas occidentales, aun tapadas por una espesa cortina de añejos olivos.

Mientras tanto se operaba por el sector Nordeste de Cabeza de Buey,

por el Sur, como dije al principio, se llegó fácilmente al río y a la línea del ferrocarril de Puertollano para penetrar en la provincia de Córdoba, muy cerca de la divisoria de Ciudad Real. En este nuevo frente se ha seguido operando por Sur y por Este, y cuando se transmiten estas impresiones se desconoce la zona dominada.

Por el Norte del Guadiana quedaron las tropas. Lo único cierto es que los rojos se dan prisa a hacer evacuar por la fuerza los pueblos cercanos a este frente, y hay noticias de que Puebla de Alcocer está poco menos que desierto.—CONTRERA CHACON. (D. R. V.)

LA SITUACION EN PALESTINA

Continúan registrándose encuentros entre policía y árabes

Jerusalén, 15.—En un encuentro registrado ayer entre fuerzas británicas y activistas árabes, siete de éstos resultaron muertos, otros varios heridos y algunos fueron hechos prisioneros.

En la carretera de Belén a Jerusalén también se ha registrado un tiroteo entre un destacamento británico y activistas. Un oficial inglés y un activista han resultado muertos. Hay además varios heridos de una y otra parte.

Los sucesos, de mayor o menor importancia, continúan produciéndose en toda Palestina.—MUNDIAL.

EL QUE CON PALABRAS Y CON ACTOS, POR LEVES QUE PAREZCAN, DIFICULTE O MINE LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES, ESTA VENDIDO AL ENEMIGO Y MERECE LA PENA INFAMANTE RESERVADA AL ESPIA Y AL TRAJIDOR

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

Acontecimiento internacional es la doble hazaña del gran avión alemán «Condor»

En el vuelo de regreso ha cubierto la travesía Nueva York-Berlín en 19,45 horas. Está redactado el acuerdo ruso-japonés. 400.000 toneladas de uva se pudren en los muelles de Marsella

Berlín, 15 (1,30 m.).—El avión «Condor», que salió ayer de Nueva York a las catorce horas, ha llegado hoy a Berlín a las diez. Los tripulantes fueron recibidos en el aeródromo por representantes del Gobierno, primer alcalde de la ciudad, presidente del Aero Club de Alemania y el embajador de los Estados Unidos. Una muchedumbre tributó un recibimiento grandioso a la tripulación del «Condor».

En los discursos de bienvenida, los representantes del Gobierno dieron

liten o construyan locales suficientes para graneros. Con ello los productores no tendrán que temer la especulación, que si siempre es odiosa, es de todo punto intolerable cuando se efectúa con el producto del trabajo y los dones de la naturaleza.

LORD RUNCIMAN EN PRAGA

Lord Runciman ha pasado una semana rica en acontecimientos, y habrá captado con toda fidelidad la indignación general de la Prensa alemana por el asesinato de un sudete en Checoslovaquia y por otros actos terroristas de los checos. La declaración inconcebible de los oficiales checos que piden la mayor resistencia contra las reivindicaciones sudetas, habrá instruido a lord Runciman acerca de dónde hay que buscar a los provocadores. Merced a su perspicacia, el delegado inglés habrá constatado que Moscú encuentra apoyo decidido en el Estado Mayor del Ejército checo. ¿Cómo encontrar una solución justa del problema sudete? Indudablemente, fracasados los planes soviéticos en el Manchukuo, Moscú se dedica a atizar el fuego de la discordia en Checoslovaquia, base principal de la expansión bolchevista hacia el corazón de Europa. Menos mal que en los límites del mosaico checo existen excelentes aduaneros...

ALEMANIA TIENE TRIGO DE SOBRA

La escasez circunstancial de productos agrícolas en Alemania ha sido uno de los argumentos de la Prensa alemana para esparcir por el mundo noticias falsas acerca del supuesto fracaso del nacionalsocialismo. La disminución de cosechas por causas de condiciones climatológicas desfavorables, se ha atribuido a deficiencias del nuevo régimen alemán. Los dones con que se ha servido a la naturaleza, está recolectando una cosecha record, al punto de constituir una preocupación para los directores del plan cuatrienal la conducta de la gran cosecha de este año hay que añadir los stocks de anteriores recolecciones. Goering acaba de ordenar se habi-

gracias a los pilotos en nombre del mariscal Goering. También dióse lectura a un telegrama del citado mariscal, en el que éste felicita a los aviadores por el extraordinario éxito alcanzado con el doble vuelo Berlín-Nueva York y viceversa.

Seguidamente, entre aclamaciones, los cuatro pilotos del «Condor» se dirigieron a la capital en automóvil, en la que entraron por las calles engalanadas, y entre las aclamaciones de la población berlinesa. Marcharon directamente a la «Casa del Piloto», donde fueron honrados por sus camaradas en presencia de las personalidades del Estado y del partido nacionalsocialista.

También el Führer y Canciller ha enviado un telegrama a la tripulación del «Condor», en el que expresa su efusiva felicitación en nombre propio y en el de Alemania.

En las manifestaciones hechas a los periodistas por los aviadores han hecho constar el gran recibimiento de que fueron objeto por parte del pueblo norteamericano.—MUNDIAL.

Resonancia en París

París, 15.—La doble hazaña del «Condor» ha tenido gran resonancia en la Prensa de París, la cual publica largas y detalladas informaciones sobre el vuelo sensacional.—MUNDIAL.

19,45 horas en la travesía

Berlín, 15.—El avión «Condor» ha empleado 19,45 horas en la travesía Nueva York-Berlín.—MUNDIAL.

Las inquietudes por las supuestas medidas militares

Berlín.—Una nota oficiosa difundida por la Agencia D. N. B. desmiente rotundamente las inquietudes suscitadas en el extranjero por las medidas militares alemanas.

En los medios políticos berlineses continúa diciendo la nota—estas in-

terpretaciones se consideran como una nueva tentativa de los medios extranjeros interesados en enturbiar la opinión europea.

Las maniobras alemanas de otoño se llevarán a cabo como maniobras de pequeñas unidades.

Si por primera vez participan en ella formaciones homogéneas de reserva es debido a que no habiendo Alemania introducido el servicio militar obligatorio, sólo desde hace pocos años, no le ha sido posible hasta ahora realizar maniobras con participación de los reservistas.

El hecho de seguir el ejemplo de los países extranjeros, en los que los reservistas participan regularmente en las maniobras, no puede sorprender a nadie.

ción con las negociaciones ruso-japonesas, que por ahora no se pueden prever los resultados del armisticio.

Refiriéndose a la política del Japón en China, declaró que después de la caída del mariscal Chan Kai She (situación que creará la toma de Han-Ku) las operaciones continuarán hasta que desaparezca totalmente el citado mariscal chino.—MUNDIAL.

FRANCIA

400.000 toneladas de uva se pudren en el puerto de Marsella

Marsella, 14.—La huelga de los obreros del puerto sigue sin solucionarse, lo que causa enormes perjuicios al comercio francés en general, por ser éste el puerto más importante de Francia.

400.000 toneladas de uva están en período de putrefacción en los muelles a causa de dicha huelga, pues no es posible retirar aquella ni embarcarla.—MUNDIAL.

París, 15.—Aumenta la huelga en Marsella, que afecta a los transportes marítimos. Los barcos procedentes de Córcega y de Argelia no pueden descargarse.—MUNDIAL.

Las divergencias en el Frente Popular

París.—Las divergencias entre los componentes del Frente Popular se acentúan ante la proximidad de las elecciones para senadores. Los socialistas y comunistas que preparan una vasta ofensiva contra los radicales, riñen mientras tanto entre ellos. Los comunistas acusan a Blum de haber cometido un verdadero delito con la inauguración de la política de no intervención en España, y Blum responde acusando a los comunistas de mala fe. Ambos partidos son igualmente enemigos en otras varias cuestiones, tanto interiores como exteriores, tales como la de las pensiones para la vejez, las reivindicaciones de

Regresan a España la condesa de Guadalhorce y Eduardo Marquina

Buenos Aires.—A bordo del vapor «Oceania» se embarcó para España el poeta y dramaturgo español Eduardo Marquina, quien se ha granjeado numerosas simpatías en esta República, por su actuación en los centros literarios y teatrales, en los que ha obtenido grandes éxitos.

El señor Marquina se dirige a Sevilla, donde colaborará en forma destacada en las actividades que le son características.

Además del poeta, a quien acompaña su señora, se ausentaron también, con dirección a España, la condesa de Guadalhorce, delegada en la Argentina de Frenes y Hospitales, a quien acompaña una de sus hijas.

TRES FECHAS

El 14 de Agosto de 1936 fué conquistada la capital de Badajoz.

El 14 de Agosto de 1937 se inició en tierras de Palencia y Burgos la ofensiva sobre Santander.

El 14 de Agosto de 1938, las aguas del Segre y del Ebro llevan al mar el mensaje trágico del Ejército marxista de Cataluña deshecho después de cortados en flor sus sueños de invasión de Aragón para llegar a Granada y reproducir allí el más alto episodio de la Historia de España. ¡El general Queipo de Llano entregando las llaves de Granada a «El Campesino»! ¡Qué regocijantes elucubraciones rojas entre tan solemnes y tremendos episodios de la nueva reconquista de España!...

Mientras tanto, por tierras que casi no son ya extremeñas, avanzan entre el enemigo en derrota las banderas de España bajo la gloria del sol.

Entre estas tres fechas indicadoras, hay una teoría maravillosa de victorias y heroísmo. Cuando cayó Badajoz declinaban ya las horas angustiosas de los momentos primeros. El Ejército expedicionario de Marruecos estaba a punto de abrazarse con el del Norte. Ya la España Nacional era una en su tierra, y la jactancia roja en Madrid comenzaba a trocarse en pánico.

Un año después, ya Bilbao había vuelto a España y nuestros combatientes se adelantaban en Santander.

Hoy es la zona roja la partida en dos, sin posibilidad de soldadura o unión.

Hoy, como hace dos años en Badajoz, como hace uno camino de Santander, hay gritos de triunfo en el Centro y en el Sur, porque España, por el genio de Franco, pisa ya el umbral de la victoria.

En el Comité de no intervención

Constantemente llegan denuncias contra Francia

Londres.—A las Oficinas del Comité de no intervención llegan constantemente denuncias contra Francia que, en las últimas semanas, ha aumentado considerablemente las violaciones del acuerdo de no intervención, pasando a los rojos de Barcelona gran cantidad de armas y municiones.

los funcionarios y política hacia el Japón. La mayoría de la opinión pública asiste disgustada a estas controversias, cuyo resultado es agravar la situación francesa, ya tan inquietante. FARO.

CHECOSLOVAQUIA

¿Hacia una Dictadura?

Londres, 14.—A esta capital han llegado despachos reservados según los cuales el manifiesto de los oficiales checos publicado días pasados es el primer paso para el intento de instaurar una Dictadura militar en Checoslovaquia.—FARO.

†
EL SEÑOR
Don José Sainero Torrejón
Ha fallecido en Segovia hoy 15 de Agosto de 1938
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su afligida esposa doña Angeles Plaza Fernández; hijo José; sus compañeros del Cuerpo de Investigación y Vigilancia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la asistencia a la misa de funeral que, por su eterno descanso, tendrá lugar mañana martes, a las ocho, en la iglesia de San Martín y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, plazuela de los Espejos, número 5, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán agradecidos.

Otro gran triunfo al Norte y al Sur del Guadiana

Por Justo Sevillano

En el día de hoy los Ejércitos españoles que combaten en Extremadura, al Norte y al Sur del Guadiana, tuvieron un gran triunfo, y voy a contar las impresiones de esta victoria.

Los Ejércitos han cumplido maravillosamente las inspiraciones del Caudillo Franco, derrotando a los rojos y poniéndolos en franca fuga, con un triunfo por nuestra parte que no admite dudas y haciéndoles infinidad de prisioneros y recogiendo muchos muertos.

Nuestras fuerzas heroicas han conseguido un fruto bien amplio, avanzando en una profundidad de muchos kilómetros y operando, con seguridad y eficacia, bien preparados por nuestra Aviación en estas tierras ardientes de Extremadura, donde los soldados han ensanchando el frente en 28 kilómetros de profundidad y 20 de anchura, aprovechando la noche, combatiendo entre las paralelas que forman los ríos Guadiana y Gargálicas, ocupando igualmente los macizos montañosos y la sierra.

En gran maniobra que se ha desarrollado en la sierra de Las Chimeneas, donde los rojos se han lanzado a otra aventura, nuestras tropas les han infligido duro castigo entre los ríos mencionados y ya ondea la bandera de la Patria clavada por los Ejércitos del Sur y del Centro.

Al Sur de Guadiana, las fuerzas del Ejército del Sur se encontraron con las fuerzas del Ejército del Centro. Durante la noche se hicieron incursiones, después de ocupado Cabeza de Buey hasta el río Zújar, prosiguiendo el Ejército del Sur en dirección Este, limpiando de enemigo las alturas dominadas.

Este avance no se detuvo y el Ejército con precisión matemática, efectuó los distintos avances, dejando libre el margen del río Zújar, haciéndoles a los rojos muchos muertos y dejando en el campo infinidad de heridos, además de cogérselos infinidad de material.

El día registró varias fases de ofensiva sobre las márgenes del río Ebro. En la zona de Pandols prosiguieron nuestras operaciones, ocupando las líneas defensivas que tenían los rojos, dejándolos bien escarmentados.

La aviación preparó perfectamente las operaciones, quedando aniquiladas tres unidades rojas. Algunos rojos que se han pasado a nuestras filas dicen que se va perdiendo la moral ante la evidente superioridad moral y material de las tropas de Franco, y que reconocen el durísimo castigo que les han dado y las grandes derrotas sufridas.

Aunque muchos jefecillos rojos quieren ignorarlas, el éxito total se acerca para las Armas españolas.

EL AVANCE POR LA LINEA DEL FERROCARRIL DE CIUDAD REAL

Por Javier de Navarra

Ha proseguido hoy el avance del Ejército del Sur, y victoriosamente han conquistado nuestras tropas un buen número de alturas, eso que estaban defendidas por posiciones hechas con arreglo a las normas de técnicos extranjeros.

Desde primera hora de la mañana nuestras fuerzas comenzaron con fuego grueso, hasta que nuestros muchachos trepaban como gamos, conquistando alturas y haciendo infinidad de prisioneros. Algunos de los rojos que no podían soportar nuestro ataque, se han entregado en la sierra de Cabeza de Buey.

Da pena ver en las filas rojas, entre los niños de quince años, hombres de cuarenta y cinco y cincuenta, pues para los rojos en sus movilizaciones todos son útiles.

Nuestras columnas continúan su avance por la línea del ferrocarril que conduce a Ciudad Real.

El Ejército del Centro ha continuado sus operaciones con un brillante avance, persiguiendo a los rojos hasta Puebla de Alcocer, cogiéndoles prisioneros y jefes rojos, llegando hasta las fortificaciones enemigas, y a pesar de haber combatido con lujo de buen material, las alturas han sido ampliamente logradas, habiéndose ensanchado nuestro frente un buen número de kilómetros con la rapidez y precisión con que el mando lo había concebido.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO, DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU

El comunismo en los Estados Unidos

Washington.—El vicepresidente de la Federación del Trabajo, Mr. John Cray ha hecho hoy unas sensacionales declaraciones denunciando los manejos del partido comunista y del Komintern en las organizaciones de Trabajo donde lograron infiltrarse.

Mr. Cray afirma que todas las últimas huelgas y las paralizaciones de industrias en algunos casos obedecieron a una campaña y consigna del partido comunista. Añade que los comunistas pretenden apoderarse de las directivas de las organizaciones obreras y lanza un llamamiento a todos para conjurar el peligro. Toda la Prensa norteamericana dedica largo espacio a estas declaraciones y aplaude la viril actitud del vicepresidente de la Federación del Trabajo.—FARO.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 13 de Agosto de 1938.

Premio de 20 pesetas, número 396.
Premios de 3 pesetas, números 36, 117, 326, 595, 612, 880.

Decisión británica que empujará a Italia hacia su política autárquica

Roma.—Virgilio Gayda escribe en «Il Giornale d'Italia» que el ministro de Comercio inglés aconsejó a los exportadores británicos que «obrasen con prudencia en sus actividades comerciales con Italia mientras que la situación actual no mejorase».

El periodista italiano dice lo siguiente: «Italia no tiene nada que temer de esta iniciativa británica y lo que hace es estar prevenida para su orientación económica y política».

Las exportaciones británicas son útiles pero no indispensables. Según Virgilio Gayda las sanciones de la época del conflicto de Etiopía costaron más a los países sancionistas que a Italia.

«No contentos con los resultados nefastos que han obtenido ciertos estadistas ingleses, piensan agravarlos».

De todos modos—termina diciendo Virgilio Gayda—la decisión británica no podrá hacer más que empujar a Italia hacia su política autárquica haciendo que recuerde la enseñanza de Mussolini sobre la necesidad de «no hacerse ilusiones».

La Prensa francesa reconoce los éxitos de los nacionales

París, 14.—La Prensa francesa en sus informaciones de hoy reconoce el enorme avance de las tropas nacionales de Franco realizado en los últimos días en el frente de Extremadura. También declaran que la ofensiva roja en el Segre ha constituido un nuevo y sangriento descalabro del ejército marxista.

TINTA PARA ESCRIBIR "ESPAÑA"

Orgullo nacional
Pedidos a Representaciones
U. MARIANO GARCIA
Buitrago, 8. Telf. 301. Segovia

El capitán de Artillería Gregorio Vázquez Goldaraz muere gloriosamente por Dios y por España

Ayer se efectuó el entierro, constituyendo una imponente manifestación de sentimiento

En el frente de Extremadura ha muerto gloriosamente por Dios y por España, el día 13 de los corrientes, el capitán de Artillería, perteneciente al 13 Regimiento Ligero, don Gregorio Vázquez Goldaraz, el cual se hallaba en posesión de varias condecoraciones militares, entre ellas la Medalla de África, la de Sufrimientos por la Patria y la Militar colectiva.

La noticia, al ser conocida en Segovia, causó honda impresión y profundo pesar, pues el capitán Vázquez Goldaraz pertenecía a familia muy querida en nuestra ciudad y estaba emparentada con otra de abolengo segoviano. A esto hay que unir el que el capitán Vázquez Goldaraz era estimadísimo en Segovia por sus dotes de caballerosidad y entrañables sentimientos católicos, así como muy querido de sus compañeros de armas por su carácter afable y su brillante historial militar.

El capitán Vázquez Goldaraz, era de los militares que se habían impuesto hasta el sacrificio, el deber de salvar a la Patria y desde los primeros días del Movimiento prestó grandes servicios a la Cruzada salvadora, tomando parte en las operaciones del Alto de los Leones y siendo destinado después a distintos lugares de los frentes, donde tomó parte en diversos y heroicos hechos de armas.

El cadáver del glorioso mártir fué trasladado a Segovia instalándose la capilla ardiente en la Academia de Artillería, cubierto con la enseña nacional y dando guardia de honor una escuadra.

Durante toda la mañana se oficiaron misas en la capilla, asistiendo con los familiares y jefes y oficiales del Ejército numerosos amigos que acudían a expresar a la familia doliente el profundo pesar que tal desgracia había causado. A la capilla ardiente fueron enviadas las coronas que dedicaban al mártir sus familiares y amigos. A los lados del féretro fueron colocadas una gran cruz de flores naturales de la familia y coronas, también de flores naturales, con cintas en las que figuraban conmovedoras dedicatorias, de los compañeros del Alto del León; compañeros del grupo de cañones del 105,28 R. G. A.; del 13 Ligero, de la Academia, del grupo italiano y del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.

Durante todo el día fué incesante el desfile ante el cadáver del caballero militar, muerto en aras del Movimiento salvador de nuestra Patria.

A las cinco de la tarde se efectuó la conducción del cadáver hasta el Cementerio del Santo Angel de la Guarda. Abrió marcha el clero parroquial con cruz alzada. Seguía el féretro llevado a hombros por sus compañeros de armas y algunos amigos particulares y escoltado por cinco artilleros en traje de campaña. Seguía una importante muchedumbre perteneciente a todas las clases sociales, el destacando la presencia de gran número de militares y afiliados a Falan-

ge Española Tradicionalista. En el cortejo, que constituyó una de las más importantes manifestaciones de duelo que se han conocido en Segovia, figuraban representaciones de todos los centros y dependencias oficiales. A continuación iba la presidencia, constituida por el padre del mártir, coronel del Cuerpo de Inválidos, don Camilo Vázquez y su hermano y hermano político, don Camilo y don Ricardo García Cerellán, capitanes de Artillería; el excelentísimo general Serrador; el excelentísimo general Sánchez Gutiérrez—que ostentaba la representación del excelentísimo general jefe del Ejército del Centro general Saliquet—; jefe provincial de la Milicia; jefe del 13 Ligero; director de la Academia; jefe de las fuerzas legionarias; alcalde de la ciudad; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; presidente de la Diputación; presidente de la Audiencia, fiscal y otras autoridades.

El cortejo fúnebre se dirigió al Regimiento, en cuyo patio se hallaban formadas las fuerzas. Depositado el féretro en el vestíbulo del cuartel, el capellán del Regimiento rezó un responso, dándose después por el general Sánchez Gutiérrez los presentes reglamentarios. La guardia del cuartel ordenó al cadáver los honores de ordenanza.

Seguidamente el cortejo se dirigió al Cementerio, donde después de cantarse un responso en la capilla del mismo, fué inhumado el cadáver del heroico militar.

Después de dar tierra al cadáver, el general Serrador pronunció unas emocionadas palabras de elogio al militar caído. Entre otras cosas, dijo: «Un mártir más ha caído por la causa de España y un compañero menos tenemos ya los que nos honramos perteneciendo al glorioso Ejército español que con tanta gloria y tantos sacrificios está reconquistando la Patria. La gloriosa Arma de Artillería ha perdido uno de sus mejores compañeros; los hijos han perdido el padre ejemplar. Muchos son los caídos por España en esta santa Cruzada; por eso no hay que cejar hasta el aplastamiento definitivo, sin piedad, del enemigo».

El general Serrador terminó diciendo: «Capitán Vázquez Goldaraz, ¡hasta luego!»

Las emocionadas frases del heroico general Serrador causaron en todos los presentes profunda emoción.

A continuación, en el sitio de costumbre, se despidió el duelo. El desfile de público ante la presidencia duró largo rato.

Descanse en paz el heroico capitán de Artillería, muerto en acto de servicio y reciban su resignada viuda doña Manuela Gimeno; hijos Antonio, Camilo y doña Luisa Goldaraz; hermanos y demás familiares, así como jefes y compañeros de armas, el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

†
EL SEÑOR
D. Gregorio Vázquez Goldaraz

Capitán de Artillería del 13 Regimiento Ligero. Condecorado con las medallas de África, Militar Colectiva, Sufrimiento por la Patria y otras

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Extremadura el día 13 de Agosto de 1938

a los 33 años de edad
R. I. P.

Su desconsola viuda doña Manuela Gimeno; hijos Antonio, Camilo y Gregorio; padres don Camilo Vázquez y doña Luisa Goldaraz; madre política doña Teresa Cattaneo; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Millán, por lo que recibirán especial favor.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Orden

De acuerdo con el Decreto del Ministerio de Agricultura, fecha 12 del actual, publicado en el «Boletín Oficial» del día 13, los fabricantes de Harinas, panaderos, almacenistas y confiteros, vienen obligados a presentar ante esta Jefatura provincial o en las administraciones de Correos (como envíos certificados), antes de las veinticuatro horas del día 17 del actual, una declaración jurada por duplicado de las existencias de trigo y harina en su poder, en la primera hora del día 15 del corriente.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.—El jefe provincial, ANTONIO VELAZQUEZ DIAZ.

Se concede permiso gratuito para cazar a los suboficiales, clases, individuos de tropa y milicias

Burgos, 14.—Se ha dictado la siguiente Orden del Ministerio de Agricultura:

«Ilustrísimo señor: La Orden de 25 de Julio último, que regula el ejercicio de la caza en el Tercer Año Triunfal, establece los requisitos previos e indispensables para el disfrute de aquel derecho, los cuales resultan de imposible cumplimiento para los combatientes, que periódicamente regresan de los frentes de batalla y sólo pueden dedicar al deporte cinegético los escasos días comprendidos en sus permisos militares de descanso. Y como estos heroicos defensores de la Patria merecen las máximas atenciones y preferencias, este Ministerio tiene a bien disponer:

Primero. Los suboficiales, clases,

tropa y Milicias de los Ejércitos españoles de aire, mar y tierra que regresen temporalmente de los frentes de batalla a las zonas de retaguardia, uso de permisos de descanso librados por los respectivos jefes militares, podrán dedicarse gratuitamente al ejercicio de la caza en los días de duración de dichos permisos, con las limitaciones establecidas en las disposiciones cinegéticas vigentes.

Segundo. Las licencias a que refiere el artículo quinto de la Orden de este Ministerio de 25 de Julio, serán suplidas, en cuanto a los individuos comprendidos en el párrafo anterior, por diligencias de autorización de caza extendidas por los correspondientes comandantes de

tercer año Triunfal.—Raimundo Ferrnandez Cuesta.

Ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Montes, Caza y Pesca fluvial.»

Jefatura provincial de Proganación

Emisión de esta Jefatura en E. A. 64 Radio Segovia, el día 16, a las veintidós horas, correspondiente a Delegación provincial de Sanidad y Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

1.º Al comienzo de la tarea.
2.º Sanidad en el nuevo Estado.
3.º Abastecimiento de agua potable en el medio rural.

†
D. Gregorio Vázquez Goldaraz
Capitán del 13 Ligero

Murió por Dios y por la Patria en el frente de Extremadura el día 13 de Agosto de 1938

R. I. P.

El excelentísimo señor General Comandante General de Artillería del Ejército del Centro, Jefe del Regimiento, el Primer Jefe accidental, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Tropa del mismo,

Invitan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar en la parroquia de San Millán mañana martes, día 16 del corriente mes, a las diez de la misma.

†
D. Gregorio Vázquez Goldaraz
Capitán de la 18 Batería del 13 Regimiento Ligero

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Extremadura (sector de Valdecaballeros)

el día 13 de Agosto de 1938

R. I. P.

El Comandante, Oficiales, Suboficiales, Cabos y Artilleros del Grupo de Cañones de 105/28 de la R. G. A.

Ruegan una oración por su alma.

LA LUCHA EN LOS FRENTEROS DE GUERRA

Prosigue el avance en los límites de la provincia de Badajoz

Nuestras tropas están a punto de pisar tierra de Ciudad Real

La Caballería de Queipo sigue nuevas rutas

La reconstrucción económica de España

Actualidad española en la Prensa alemana. Después de dar por liquidada en absoluto la aventura roja del Ebro, la Prensa alemana sigue con gran interés el avance de las tropas nacionales en la región extremeña, que ya casi sitúa a Almadén a tiro de cañón del Ejército de Franco. Las minas de Almadén son suficientemente conocidas en el mundo entero para com- prender su enorme importancia eco- nómica y las cuales serán en fecha pró- xima una de las principales fuentes de riqueza de la España Nacional, ya que el mercurio de Almadén se exporta a los países más apartados del mundo. Estas minas, que hoy en po- der de los rojos dan escasa produ- ción debido a la deficiente organiza- ción que en todos los órdenes de la vida impera en la España roja, tan pronto como pertenezcan a la España Nacional multiplicarán su rendi- miento.

Salamanca, 15.—El Ejército español prosigue inflexiblemente su labor. En unos sectores apaga reacciones enemigas, como en el sector de Albarra- cín y en la zona de Paviás (frente de Castellón). En el sector del Ebro hemos recuperado la importante sierra de Pandos, y en el frente de Extre- madura continúan nuestros soldados su ofensiva a grandes pasos y se colo- carán muy pronto sobre tierras de la provincia de Ciudad Real. De la jornada victoriosa de ayer merece destacarse la marcha triunfal de nuestras tropas por el campo extremeño. Las fuerzas del general Queipo de Llano siguen desbordando al enemigo y compaginando sus operaciones con las fuerzas del Centro, se colocan en buena situación, obligando al ene- migo a ceder grandes extensiones de terreno. El avance de ayer en el sector Norte de Valcaballero fué muy profun- do. Toda la línea contorneada por el Guadalupejo, afluente de la orilla de- recha del Guadiana, está en nuestro poder. Sobre un frente de treinta kiló- metros han penetrado los soldados nacionales más de quince. La resistencia enemiga ha sido rápidamente dislocada, causando al enemigo gran nú- mero de muertos y capturándole medio millar de prisioneros.

Entre tanto, en la zona del Ebro, cuantos esfuerzos realiza el enemigo para cerrar el paso a los nacionales, resultan completamente inútiles y de sa- crificios costosos. Nuestras tropas, al escalar y conquistar sierra Pandos, comprobaron la gran derrota del enemigo, que no tuvo otro remedio que abandonar sus privilegiadas posiciones, dejando reductos y trincheras llenos de cadáveres.

Nuestra artillería ha realizado una importante labor, desbaratando forti- ficaciones, y nuestros aviones, que trabajaron durante todo el día, deshicieron unidades y concentraciones y coronaron ésta entablado brillante combate a la caída de la tarde sobre el cielo de Gándesa contra varias escuadri- llas enemigas, causándolas un verdadero descalabro. Nada menos que trece cazas rojos fueron derribados por las alas azules. A pocos golpes como éste, el Gobierno Negrín no va a ganar para comprar material aéreo al extran- jero.

Pronto se ofrecerá la llanura como campo ideal de acción. Mientras tanto, en el Ebro...

Zaragoza, 15 (3 t.)—La avia- ción y la artillería nacionales, en el Ebro, persiguen con sus bom- bardeos al enemigo, en tanto que otras fuerzas amplían la base na- cional de la sierra de Pandos, cuyas fortificaciones, a medida que se va recorriendo el terreno, pue- den verse llenas de cadáveres. El avance prosigue en toda la línea.—D. R. V.

Frente de Extremadura, 15 (3 tarde).—Todavía, con el recuer- do del último parte, los ojos si- guen dibujando sobre el mapa lí- neas imaginarias con la experien- cia de dos años de guerra y la es- trategia casera "adquirida" a fuerza de hibernar a diario opera- ciones. Mientras los comentarios de la retaguardia continúan, pro- sigue también el avance de los soldados nacionales. La Caballe- ría que manda el general Queipo de Llano sigue nuevas rutas de guerra por el Nordeste de Casa de Buoy. Ya falta poco para que la llanura se ofrezca como campo ideal de acción a estos hombres magníficos que salvan kilómetros y kilómetros, perdida la sensibili- dad a la fatiga o al cansancio. Sigue el avance a través de montes y ríos, en los límites de la provincia, y hay que esperar que pronto Badajoz quede liberado. D. R. V.

A propósito de este formidable in- cremento en todas las ramas de la producción, que es una de las carac- terísticas de la España Nacional, el "Völkischer Beobachter" publica un interesante artículo en el que los nú- meros y las cifras que en él se dan ex- presan la realidad española mejor que podría hacerse con palabras. Para el lector español vamos a extraer algu- nos de los datos que se exponen en este artículo.

La reserva de hierro en Vizcaya ha aumentado desde la fecha de su liberación de 3,1 (en miles) toneladas en Julio del año pasado a 10,1 en Agosto, 16,5 en Septiembre, 21,9 en Oc- tubre, 25,0 en Enero del presente año a 26,8 en el mes de Mayo pasado. Con estas cifras se han sobrepasado en mucho las correspondientes a los años anteriores al Movimiento. La produc- ción media mensual de estos años ha sido: En 1931, 20,4; en 1932, 15,3; en 1933, 20,6; en 1934, 21,3, y en 1935, 20,1. Semejante crecimiento ha expe- rimetado la producción de acero que, desde el momento de la liberación de Vizcaya, aumentó a 2,6 (miles) de toneladas en Julio del pasado año, a 8 en Agosto, a 10,2 en Septiembre, 18,4 en Octubre, a 21,8 en Enero de este año, a 24,5 en Marzo y a 33,8 en Mayo último. Las cifras mensuales anteriores eran: 1931, 27,2; 1932, 25,1; 1933, 24,7; 1934, 27,0 y el año anterior al Movimiento, 25.

Por tanto, la producción de hierro de acero no había alcanzado nunca en España cifras tan altas como las con- sideradas en el nuevo Estado durante guerra civil. El mismo aumento se ha llevado a cabo respecto a la extrac- ción de mineral de hierro. Sin osci- laciones este aumento ha sido de 20,7 (en miles) toneladas en Julio del pa- sado año, a 137,1 en Diciembre y a 138 en Mayo de este año. El tipo de extracción era: 1931, 126,0; 1932, 92,7; 1933, 102,4; 1934, 112,4, 1935, 110,5. Este mismo crecimen- to se refleja en las entradas y salidas de puerto de Bilbao. Después de la guerra entraron los primeros barcos en aquel puerto en el mes de Sep- tiembre con un total de 127. Este nú- mero aumentó a 143 en Enero, a 185 en Febrero, a 233 en Marzo y a 228 en Mayo pasado. De 1933 a 1935, los primeros medios mensuales fueron: 223 y 224.

Sobre el mismo tema de la recons- trucción económica de la España Na- cional, aunque ahora desde el punto de vista de la reorganización agríco- la publica el "Bremer Nachrichten" un artículo en el que se estudia minu- tamente la revalorización que del campo español se está llevando a cabo. Este artículo con un estudio de la personalidad del ministro de Agricultura Fernández Cuesta, y des- pués de realizar la inmensa la- bor realizada por el mismo. Como obras más importantes desde el punto de vista agrícola, señala el cultivo de la púa en cultivo de los 200 kilómetros cuadrados de las zonas del Guadalupejo. También en Andalucía se han hecho los primeros cultivos de arroz, del que se ha plantado una superficie de 2.500 hectáreas, con unos resultados mag- níficos ya que el producto ha alcan- zado la cifra de 4.000 kilos por hec- tárea. Además, la calidad del arroz de Guadalquivir se ha visto que es superior al de Levante y, desde las zonas arroceras de Europa y de

Un núcleo tuvo como eje la vía férrea de Ciudad Real, y el otro tomó el pueblo de Zarzacapilla, rebasando la sierra del mismo nombre del sector más avanzado de la curva del Zújar antes de verter sus aguas en el Guadiana. Con esta conquista quedaron nuestras tropas a cinco kilómetros de la provin- cia de Ciudad Real, y si nos referimos al avance por la zona del ferroca- rril, diremos que ha quedado limpia una extensa zona entre el Zújar y la vía, apuntalándose nuestra progresión por esta zona. Los mandos rojos han comenzado a darse cuenta de la trascendental ofensiva y tratan de enviar apresuradamente refuerzos de socorro para con- tener nuestra avance, pero nuestros muchachos son incontentibles. Durante la jornada de ayer operaron perfectamente compenetrados nues- tra Caballería y los carros blindados que apoyaron con eficacia la progresión de los infantes. Las fuerzas enemigas que intentaron oponerse al paso de las nacionales fueron muy castigadas y al final se las persiguió, causándolas un verdadero quebranto. Por consiguiente, nuestra ofensiva de Extre- madura no puede ir mejor.

Desde primera hora, nuestros soldados avanzaron en dos direcciones. Un núcleo tuvo como eje la vía férrea de Ciudad Real, y el otro tomó el pueblo de Zarzacapilla, rebasando la sierra del mismo nombre del sector más avanzado de la curva del Zújar antes de verter sus aguas en el Guadiana. Con esta conquista quedaron nuestras tropas a cinco kilómetros de la provin- cia de Ciudad Real, y si nos referimos al avance por la zona del ferroca-

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

Se va calmando el ambiente internacional en torno a las maniobras militares en Alemania

Parece que también Hungría se marcha de la Sociedad de Naciones

Del armisticio ruso-japones. Tokio, 15.—La oficina del ministe- rio de la Guerra ha hecho público un comunicado, en el que da cuenta de que el día 13 han sido retiradas las tropas japonesas del territorio en litigio y repartidas en determinados lu- gares del territorio coreano. Se declara que la retirada de las fuerzas niponas constituye un acto voluntario del mando japonés, con lo que se demuestra que el Japón quiere terminar definitivamente el inci- dente y evitar nuevas dificultades. Se carece de noticias de la posición actual de las tropas soviéticas.—MUNDIAL.



¿Una crisis de Gobierno? No, señor. Se trata de que lord Runciman está haciendo unas manifestaciones en Praga. ¿Será todo "agua de borrajas"?

Pekín.—Un oficial chino prisione- ro en las últimas operaciones del Chan-Sí ha declarado que la mayoría de las municiones, armas y aviones del Ejército chino en dicha región son de procedencia rusa y francesa. Declaró también que en el resto de China los aviones y cañones son to- dos o casi todos de la citada procedencia.

Londres, 14.—El ministerio de Ne- gocios Extranjeros británico desmien- te formalmente que haya hecho ges- tión alguna el Gobierno inglés cerca del Gobierno alemán acerca de los movimientos de tropas alemanas. Londres, 14.—El "Sunday Times" se ocupa hoy en un extenso artículo de la visita del mariscal Balbo a Ale- mania, terminada hoy, y supone que ha actuado como negociador de la parte de Mussolini para conocer los movimientos de Alemania en el momento que se rumorea en la Prensa filo-soviética que el Reich está en visperas de una actitud bélica. El diario reconoce la exageración de dichos comentarios, pero se entrega a hipótesis falsas acerca del incre- mento de las fortificaciones de Ale- mania. Otros diarios ingleses se ocupan ex- tensamente de la misma cuestión, pero en general se estima que la cam- paña iniciada días pasados acerca de preparativos bélicos en Alemania, es evidentemente exagerada.—FARO.

Otra aclaración acerca de las manio- bras militares alemanas. Londres, 15.—La Prensa dedica in- formaciones detalladas a las manio- bras del Ejército alemán, y se hace observar, de un modo general, que dichas maniobras son normales, y que no hay razón para hacer circular ru- mores alarmantes.—MUNDIAL.

A Inglaterra todo el mundo le pide dinero. Londres, 15.—El redactor político de un órgano marxista londinense dice que varios Estados se han diri- gido a Inglaterra en solicitud de que se les conceda un empréstito. Estas cifras y estos resultados en las dos principales ramas de la economía de los países, muestran clara- mente cuál es el ritmo de reconstruc- ción en la España de Franco, que si tiene capacidad para realizar tal obra en plena guerra, es de esperar que cuando llegue la paz España se colo- que entre el número de las primeras potencias económicas de Europa.

Primero Turquía ha expresado el deseo de conseguir un empréstito de dieciséis millones de libras para esta- blecer una industria nacional del acer- o. Portugal quiere se le conceda otro empréstito de diez millones de libras para diversos trabajos de reconstruc- ción. Egipto necesita seis millones para la reorganización de su Ejército. El Iraq pide cinco millones, y Rumania desea quince. Sobre este último país dice que el Rey Carol tiene el propósito de negociar el empréstito en el curso de su próximo viaje a Londres.

Según el citado periodista, todos estos países ocupan posiciones de im- portancia en diferentes latitudes de Europa, y en caso de guerra podría revestir el apoyo de los mismos im- portancia capital para Inglaterra. To- do, pues, aconseja que Gran Bretaña acceda a las demandas formuladas.—MUNDIAL.

El presupuesto soviético. Moscú, 15.—La Agencia Taff anun- cia que el Consejo supremo de la U. R. S. S. ha aprobado el proyecto de presupuesto para el año próximo, aumentado, con relación al actual, en seis mil millones de rublos. La mayor parte de los aumentos se destinan a material de guerra.—MUNDIAL.

Contra el comunismo. Berna, 15.—Por decreto quedaron prohibidas recientemente las organi-

zaciones comunistas, y acaba de dic- tarse otra disposición por la cual se prohíbe a los funcionarios del Estado y del Municipio estar afiliados al partido comunista.—MUNDIAL.

SOCIEDAD DE NACIONES. Por qué se retira Polonia. Varsovia, 15.—Un diario hace res- saltar que Polonia pensó retirarse de la Sociedad de Naciones desde el mo- mento que esta institución lleva cam- mino de convertirse en un bloque de naciones opuesto a otro. Polonia quiere mantenerse apartada de este anta- gonismo.—MUNDIAL.

¿También Hungría? Ginebra, 14.—En los círculos gine- brinos muy afectados por la decisión del Gobierno polaco, se asegura que Hungría tiene el proyecto de retirarse de la Liga. Si esta decisión tiene efectividad, no cabe duda que el desmoronamien- to de la Sociedad de Naciones se precipitaría de un modo dramático.—FARO.

Los patriotas españoles residentes en la Argentina. Málaga, 15.—La jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la Argentina, participa que merced a las aportaciones de los buenos españo- les residentes en aquel país, dentro de pocos días llegará a Málaga una expedición de 24.000 metros de tela para la juventud malagueña y millares de pares de calzado y prendas de abrigo para los combatientes.—D. R. V.

Llegada a Burgos de las cinco niñas musulmanas. Burgos, 15.—Han llegado a esta capital las cinco niñas musulmanas que por invitación del ministro del Interior se encuentran recorriendo la Es- paña liberada. Hoy visitarán al señor Serrano Súñer. Las niñas, que han recorrido toda Andalucía, darán pronto fin a su via- je, pero antes serán recibidas por el Generalísimo Franco.

LA DOBLE HAZAÑA DEL «CONDOR». Demuestra que puede establecerse un servicio aéreo regular entre los dos continentes. En todos los países se elogia la pericia de los aviadores y la calidad del material. París, 15.—Los periódicos reconocen unánimemente la importancia del vuelo del avión «Condor». «Le Jour» dice que el mayor interés de esta unión aérea Berlín-Nueva York es que el doble vuelo se ha efectuado por el mismo aparato y la mis- ma tripulación, cuyo capitán ha tenido ocasión de demostrar, al atravesar el Atlántico, que el «Condor», avión de serie, es de primera calidad. «Le Jour» estima que el vuelo del «Condor» asegura la explotación eco- nómica de la vía aérea Europa-Estados Unidos. El vuelo se ha efectuado con una regularidad y puntualidad que justificaría el establecimiento de un servicio aéreo regular entre los dos Continentes. «L'Intransigeant» dice que el doble vuelo testimonia de modo evidente dos hechos: la superior calidad del material y la pericia de los aviadores.

Washington, 15.—Ha sido radiada y anunciada en ediciones especiales de los periódicos la llegada a Berlín del avión «Condor», y se describe la acogida entusiasta de que han sido objeto los valerosos pilotos. Se hace resaltar que en el recibimiento estuvo presente el embajador de los Estados Unidos para saludar y felicitar a la tripulación. Berlín, 15.—El subsecretario del ministerio del Aire ha manifestado a los periodistas, sobre las repercusiones del vuelo del avión «Condor» y a la posibilidad de establecer un servicio aéreo regular de pasajeros, que la experiencia de las 514 travesías del Atlántico de Norte a Sur, efectuadas por aparatos de la Lufthansa, demuestran que Alemania y otras naciones podían establecer servicio de pasajeros durante todo el año entre los dos Con- tinentes.—MUNDIAL.

Privaciones y miseria en el Madrid rojo

París.—«Le Journal» recibe de Ma- drid la siguiente información: «No solamente la venta de produc- tos alimenticios, sino también la de todos los productos y artículos indis- pensables están, en Madrid, sometidas a una reglamentación severa. Hombres y chicos tienen derecho, por persona y por semestre a un ter- no, tres pantalones de cheviot, dos ca- misas, dos calzoncillos, dos camise- tas, seis pares de calcetines, diez pa- ñuelos; señoras y muchachas a un vestido, dos camisas o combinacio- nes, dos pantalones, cuatro pares de medias, seis pañuelos; hombres y mujeres, a un par de zapatos, tres pa- res de alpargatas y a un par de babu- chas. La inscripción obligatoria de la compra y la fecha en la que ésta tiene lugar, permiten el control. Por ejem- plo, un sastre, bajo pena de sanción, no puede aceptar un encargo sin ve- rificar en la «hoja de compra» del cliente, habitual o eventual, que han pasado seis meses desde el encargo precedente. En cuanto a la «hoja de compra», entregada por la Junta, está unida a la «tarjeta de racionamiento», con mención detallada de diversos objetos clasificados según su utilidad y natu- raleza. En resumidas cuentas, cada ciudadano no puede gastar más por semestre que 330 pesetas—cifra irri- soria teniendo en cuenta la capacidad adquisitiva de la peseta roja—para sus necesidades independientemente de su alimento.—Usi.

EL ENEMIGO HA INFILTRADO TRAIADORES EN LA RETAGUARDIA CON DISFRAZ DE MURMURADORES. SI ERES BUEN ESPAÑOL, HAZLOS CALLAR EN SECO Y ENTREGALOS A LA JUSTICIA DEL CAUDILLO

BANCO CASTELLANO. Domicilio central: Valladolid. Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA. Fundado en 1900. Capital... 12.000.000 de pesetas. Desembolsado... 6.000.000 de ». Fondos de reservas... 4.529.475,69 de ». CUENTAS CORRIENTES. A diversos tipos de interés, según los plazos de disposición. CAJA DE AHORROS. Funcionando diariamente a las horas de oficina. DEPOSITOS EN CUSTODIA de efectivo, valores y alhajas. Cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Trigo. Descuentos, negociaciones, préstamos, créditos y giros. Y toda clase de operaciones de Banca. Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde. Sucursal de Segovia. JUAN BRAVO, 2. Edificio de su propiedad.

LA JORNADA MILITAR DEL SABADO

El Ejército del Centro avanzó 30 kilómetros con un sol abrasado

EN EL TEATRO JUAN BRAVO

Representación de "La Dolorosa" a beneficio de los Sanatorios Antituberculosos

El próximo miércoles, día 17, se presentará en el teatro Juan Bravo la Agrupación Lírica Abulense, al objeto de dar unas representaciones cuyos ingresos serán destinados a los Sanatorios antituberculosos, contribuyendo así a la humanitaria labor que se está realizando en España bajo la dirección del ministro de Orden público general Martínez Anido.

La Agrupación Lírica Abulense celebrará dicho día dos funciones: una de gala, a las siete y media de la tarde, y otra a las diez y media de la noche. En ambas se pondrá en escena la preciosa comedia lírica del maestro Serrano "La Dolorosa", cuya partitura se escucha siempre con extraordinaria complacencia.

En la representación tomará parte el eminente divo Esteban García Leoz, una de las grandes revelaciones líricas de la actualidad, secundado por la Agrupación Lírica Abulense, en la que forman figuras tan destacadas como Rosita Romero, Lola Ibáñez, Castora Hernández, Ricardo Celdrán, Florentino Inclán, José Lapuente, José La Rubia e Isidro Sotillo. El señor Esteban García cantará, además de la obra, y como fin de fiesta, varias romanzas de conocidas óperas y zarzuelas.

Tenemos inmejorables referencias de este conjunto lírico que bajo la admirable dirección de don Isidro Sotillo, ha actuado en el teatro Principal de Avila y en otros coliseos, constituyendo cada representación un verdadero éxito y mereciendo sinceros y entusiastas elogios por parte del público y de la crítica.

Estamos seguros que la actuación de este conjunto lírico en Segovia constituirá un acontecimiento artístico y un nuevo y clamoroso éxito para la agrupación, porque así lo hace esperar la destacada personalidad de los artistas, la admirable interpretación que dan a la obra y el carácter benéfico de ambas funciones.

La novena al glorioso San Roque

Hoy termina en la Santa Iglesia Catedral la solemne novena que, organizada por su Mayordomía y devotos del Santo, se ha celebrado en honor del glorioso San Roque.

A todos los cultos ha asistido un enorme concurso de fieles, por lo que la novena ha revestido extraordinaria brillantez. Ya es sabida la tradicional devoción que por el Santo sienten los segovianos, hasta el punto de haberse instituido en su honor, como prueba de gratitud, el llamado «Voto de Ciudad».

Los sermones de la novena han estado a cargo del magistral de Zamora, el cual con gran sencillez y unción ha expuesto los fundamentos de nuestra sacrosanta religión. Las oraciones sagradas han sido elogiadas.

Mañana, como terminación de la novena, se celebrará, a las once, misa solemne, a la que, por el «Voto de Ciudad», asistirá el Ayuntamiento en corporación. Pronunciará el panegírico el mismo orador que ha predicado durante el novenario.

Por la tarde, después de los cultos de la Catedral, será trasladado el Santo a la iglesia parroquial de San Millán, donde se venera. El cortejo procesional será presidido por todas las autoridades.

D. VIDAECHEA Médico-oculista Calle Colón, 2, segundo Consulta de once a dos

MOSTO PALACIO La bebida ideal para el verano CASAVELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

LA GAFITA DE ORO El mayor surtido en gafas, lentes y toda clase de cristales Se sirven las recetas de los señores oculistas con rapidez y economía MARINOMOZO Plaza del Corpus, 6

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector de Pavia, del frente de Castellón, nuestras tropas durante la noche pasada atacaron por sorpresa las posiciones enemigas, apoderándose de la primera línea de trincheras y de su centro de resistencia de La Rocosa.

En el sector de Albaracín se han dedicado nuestras fuerzas a la limpieza de la zona envuelta ayer, abatiendo núcleos enemigos aislados, haciendo gran número de prisioneros y cogiendo abundante material.

En el frente de Extremadura, sector de Valdecaballeros, se ha llevado a cabo importante avance, habiéndose ocupado dicho pueblo, alcanzando en toda su extensión la línea del río Guadalupejo y llegando al Guadiana. Nuestras tropas continúan su progresión a la hora de dar el parte. Los rojos opusieron resistencia, que fué vencida con escasas bajas, mediante hábil maniobra, y por el espíritu y entusiasmo de sus soldados, que se han sobrepuesto a la fatiga producida por la rapidez con que se ha llevado a cabo la operación y por el excesivo calor.

Se han hecho más de 200 prisioneros y se han recogido unos 450 muertos de los rojos, entre los que figuran un comandante que mandaba una brigada, dos capitanes y un oficial, habiéndose destruido por completo dos batallones.

En el pueblo de Valdecaballeros se encontró un Hospital completo con heridos rojos y dos ambulancias, siendo mucho el material recogido.

En el sector de Cabeza de Buey se ha efectuado hoy una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, y se ha limpiado de huídos el terreno ocupado ayer y hoy.

En el pueblo de Cabeza de Buey también se encontró un Hospital completo. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los de la estación de Segorbe. Salamanca, 13 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

La sorprendente marcha realizada por el Ejército del Centro

Frente de Extremadura, 13. (Crónica del «Coronel Kellex», facilitada por la Agencia Faro).—Pocas palabras, y ellas muy sinceras. El Ejército del Centro ha obtenido una de las más relevantes victorias de la campaña. Veamos cómo.

Una operación maniobrera nos ha dado posesión de las dos sierras importantes que determinan las vertientes de los ríos Guadiana y Guadalupejo, después de rebasar el pueblo de Valdecaballeros. A media mañana había quedado envuelta la configuración de las sierras. La maniobra alcanzó a la línea del Guadalupejo, después de una marcha de 30 kilómetros, realizada sin descanso bajo un sol de fuego.

El avance, al atardecer, era de 25 kilómetros de profundidad por 28 de desarrollo, habiéndose destruido la gran resistencia que en un punto determinado intentó oponer el enemigo, mediante una hábil maniobra que cogió a los rojos por los flancos, envolviéndoles.

Dentro del terreno conquistado, en los contrafuertes de las dos sierras (las de Perillos y San Simón), han quedado aplastados los efectivos rojos del sector extremeño, la mayoría formados por gente de nueva incorporación a estos frentes. Pertenecían al batallón 435 de la brigada 109, cuyo jefe y oficiales han sido hechos prisioneros.

En fin; agréguese, para completar los datos, que nuestras tropas han hecho doscientos prisioneros y recogido 500 cadáveres en el valle del Guadalupejo, donde la derrota roja ha tenido proporciones de catástrofe.

En Valdecaballeros fué encontrado un hospital completo con 150 heridos y los efectos correspondientes.

A última hora nuestras tropas seguían avanzando por la carretera que desde Valdecaballeros conduce por el Este a Castilblanco.

Sólo faltaba a los rojos estas «incidencias» de Extremadura.

El relato de un argentino huído de la España roja

Hambre y terror en el infierno de Barcelona

Milán.—Un redactor de «Il Popolo d'Italia» ha entrevistado al argentino Fernando Sebastián Riolo, que ha logrado milagrosamente escapar de la ferocidad de los rojos de Barcelona y que estos días se encuentra en Milán.

«Se vive—ha dicho el prófugo Riolo—en un continuo y espantoso terror, en la más terrible incertidumbre no sólo del mañana, sino de hoy mismo, entre sufrimientos inenarrables, padeciendo hambre, sin transportes, sin iluminación, en condiciones sanitarias públicas muy precarias, en un ambiente de la más abyecta inmoralidad y licenciosidad, todos en poder de aquellas fieras de los rojos. El que sale de casa no sabe si al volver a entrar encontrará los familiares con vida o asesinados; el que se queda en casa no sabe si volverá a ver al familiar que ha salido, el cual puede a cada momento ser detenido, encarcelado y fusilado o bien alistado y obligado con las armas a ser «voluntario» en la guerra o bien forzado a los más duros trabajos o bien echado y torturado en las más espantosas mazmorras...»

En Barcelona—declara nuestro interlocutor—la invasión de toda esta escoria ha más que triplicado la población. Las casas privadas han sido invadidas y las familias han sido forzadas a hospedar los más viles canallas. El que hiciera un sólo ademán de descontento o se atreviese a profetizar media palabra de protesta, sería despedido con toda la familia. Los rojos se han especializado en las ejecuciones en masa.

Estas son generalmente efectuadas todas las tardes en el cementerio—ha continuado diciendo Riolo—donde ahora los cadáveres se hacinan a montones de miles y miles. Los primeros rojos, los rojos se entregaban a verdaderas orgías de fusilería con un consumo enorme de municiones. Más adelante, para hacer economías, han adoptado otro horrendo sistema: atan las víctimas dentro de sacos untados de bencina o petróleo y luego las queman vivas.

Ni la más sumaria o aparente justicia existe allí, ninguna seguridad para las personas honradas y para los inocentes. Basta que una persona sea designada como «fascista» para que su destino sea inmediatamente decretado sin posibilidad de salvación. Es un campo abierto al desencadenamiento de las más bajas y abyectas venganzas. El más inocente y honrado de los ciudadanos se encuentra de un momento a otro encarcelado y en un abrir y cerrar de ojos fusilado o quemado vivo o bien torturado y luego muerto. Cuando los familiares no le ven volver y después de algunos días se dirigen a los Comités rojos para pedir noticias, casi siempre reciben esta cínica respuesta: «Es posible que haya pasado también por aquí. ¡Vienen tantos! Vaya usted de todos modos al cementerio, allí lo encontrará seguramente».

En el cementerio, naturalmente, es inútil indagar porque difícilmente se reconocer un cadáver: o bien tienen la cara reducida a una masa infame y sangrienta o bien están carboniza-

dos. Otros elementos de identificación no existen porque aquellos malhechores despojan cuidadosamente de todo lo que llevan sus víctimas antes de asesinarlas. Todo orden social, toda jerarquía de valores y competencias—sigue contando Riolo—están subvertidos. Los ricos, los intelectuales, los dirigentes, las personas cultas han sido ya todas asesinadas. Los palacios y las casas de las personas pudientes han sido invadidas por la más abyecta canalla. Cuanto más abajo estaban en la escala social los rojos, tanto más altos se encuentran ahora: un feroz limpia-botas ha llegado a presidente del Tribunal; un corbatero se ha convertido en director del Hospital de Barcelona, pero acabó por ser arrestado porque en un altercado con el jefe de la Policía le lanzó una bomba.

Un caso que ha suscitado indignación aun entre los rojos, que es todo cuanto se puede decir—recuerda Riolo—, es el de un barbero, un cierto Portela, agitador anarquista. Este delincuente llegó a ser jefe de la Oficina de pasaportes. Su poder era enorme y absoluto, pues el movimiento de la frontera catalana estaba todo en sus manos. Valiéndose de la diabólica ayuda de una hembra francesa que se hacía pasar por nacional y fascista, Portela hacía acercarse a él a todos los que tenían deseo de expatriarse para abandonar aquel terrible infierno rojo. A los perseguidos políticos, a los ciudadanos privados y a todos aquellos que querían pasar la frontera, él les prometía pasaportes, salvoconductos y todas las garantías de seguridad e incolumidad con tal que pagasen; y se hacía pagar sumas enormes; cien, doscientas mil pesetas y más todavía. Una vez en posesión del dinero, concedía el pasaporte: «Puede usted marcharse tranquilo», decía. Seguidamente telefonaba a la frontera y señalaba el paso del desventurado el cual, huelga decirlo, era detenido a pesar del pasaporte expedido por orden del mismo Portela. Con estas nefandas y sangrientas traiciones el innoble barbero, vil asesino y traidor, ha acumulado ocho o nueve millones de pesetas que se ha apresu-

rado a expedir a Francia, donde luego ha huído junto con su digna cómplice provocando la indignación de sus mismos compañeros rojos los cuales han jurado matarlo como traidor si logran dar con él.

Casos semejantes y peores que éste —concluye diciendo el prófugo—podrían contarse a centenares. Mientras estas repugnantes figuras de rojos, a precio de innarrables crímenes, se engordan de botín y de riquezas que se apresuran a guardar en Francia, el pueblo languidece en la miseria y en el terror y sufre hambre.

Desde que estalló la revolución —añade Riolo—los rojos todo lo han requisado y racionado: prácticamente esto quiere decir que han hecho desaparecer todo, aun los artículos de primera necesidad. La carestía es verdaderamente trágica, la población está hambrienta y desesperada y muchos más que continuar una vida tan infernal de privaciones y de sufrimientos, cuando ven llegar los aeroplanos desearían ser víctimas para poner fin a sus tan trágicos padecimientos.

Los rojos proceden a la requisita de todos los productos agrícolas a precios verdaderamente irrisorios, por lo cual los primeros en propagar el hambre son los mismos agricultores. De ello resulta que éstos prueban sustraerse a la requisita vendiendo los productos de contrabando. Los adquirentes no faltan porque los rojos reservan muy poca cosa a la población. Pero el contrabando significa peligro mortal, pues tanto el que es descubierto vendiendo como el que es descubierto comprando es fusilado sin formación de causa como enemigo del régimen: no se trata a la verdad sino de gente que procura remediar su hambre.

La situación efectivamente es esta —declara el argentino—. Los rojos tienen lo que desean; prácticamente los componentes de la Policía, los llamados empleados y funcionarios del llamado Gobierno, los miembros de los Comités rojos, los espías, etcétera, tienen todo lo que es necesario para vivir por medio de requisas. La población, por el contrario, está ra-

cionada, lo que significa que está ferocemente hambrienta. He aquí efectivamente las razones que se entregan por los monopolios rojos a precios exorbitantes: 120 gramos de pan por persona cada semana, 100 gramos de carne congelada (cuando hay) por persona cada semana, 200 gramos de patatas por persona cada semana y así por el estilo en los demás artículos. Vino no se encuentra. Otros artículos aún menos.

Y esto no es nada—dice Riolo—. Figúrese usted que los tranvías no funcionan porque las centrales eléctricas están en manos de los nacionales; tampoco circulan los autobuses porque la bencina va escasa y sirve sólo para usos de guerra; todo está parado y todos han de ir a pie. Las casas están sin iluminación. Añada usted a esto el caos monetario; no existe voluta ni regla ninguna. Anarquistas y comunistas imprimen moneda a su capricho y sin freno con las consecuencias que es fácil imaginar.

«Esta es la vida que se vive en el «Eldorado» de la España roja. Y no he dicho sino bien poca cosa—añade Sebastián Riolo—. ¡Ay!, si tuviese que ponerme a contar otros horrores de la vida de todos los días, gobernada por las más sombrías y repulsivas figuras que las cloacas y los bajos fondos de la delincuencia internacional hayan jamás conocido, encuadrada por la ferocidad de los guardias rojos, a la merced de tres mil mercetrices importadas de Francia en función de espías.

A propósito de esto, quiero decir una última cosa—termina diciendo nuestro interlocutor—. Desde que los rojos se las echan de dueños, entre otras cosas en Barcelona se ha notado un espantoso aumento de la más repulsiva prostitución. Los rojos efectivamente han requisado todas las mujeres libres, han asesinado a sus amantes si los tenían, les han arrancado también de la vida casera si la llevaban y las han obligado y las obligan siempre a prostituirse, explotándolas de la más repugnante e innoberable manera. Los productos de esta infame explotación van a llenar las casas más o menos privadas de los rojos y de aquí pasan regularmente la frontera dirigidos a los Bancos de Francia. Tales son los títulos de nobleza y de dignidad con los que los rojos de España y no sólo de España, se presentan a la Historia y a la memoria de los pueblos civilizados.»

La España Nacional los estudiantes belgas

Vitoria.—Los estudiantes belgas han editado un folleto en honor de Ricardo Martínez Ojinaga, estudiante de Ingenieros, español, ciego de guerra, a quien no hace mucho fué otorgado el título en un acto lemne, del que dió cuenta toda Prensa nacional.

Una delegación estudiantil viajó a España para entregar a Ojinaga un álbum con las firmas de los estudiantes de Ingeniería, español, ciego de guerra, a quien no hace mucho fué otorgado el título en un acto lemne, del que dió cuenta toda Prensa nacional.

SEGOVIA RELIGIOSA

Solemne novenario, en honor de los Misioneros, al Corazón de María

El día 20 de este mes comenzará solemne novena de los misioneros archicofrades del Inmaculado Corazón de María dedicarán a su Patrona para pedirle el triunfo completo de nuestro Ejército.

Por la mañana, durante la misa siete, se rezará el santo rosario de la novena.

Por la tarde, a las siete y media habrá exposición de Su Divinidad, jestad, rosario, novena, sermones y bendición con el Santísimo.

Predicará todos los días el Reverendo Padre Juan M. Gornig, C. M. F., director de «Iris de Paz».

El día 28 será la fiesta principal. Se oficiará comunión general a las siete y a las ocho y media y se celebrará a las diez y media misa lemne, con acompañamiento dequesta.

Anuncios breves

Huevos Compro en pequeñas y grandes cantidades; pago a plazos de tasa. Doy aceite a cambio de los mismos y a fin de año el precio del aceite y también de otros artículos. Para más detalles: José Zamora, número 30, teléfono 282. Segovia, Matanzas.

Se venden camas, sillones, muebles, Rozón, número 5.

En casa particular se admiten o cuatro huéspedes. Se cedan habitaciones a familia sin hijos pequeños. Rozón, Administración del río.

Cemento «Asland». Marca aceptada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas, 5,50. Escala de precios. Representante almacén: Manuel Rodríguez, Regalado, 10. Teléfono 16-17.

PELUQUEROS! Solo empleamos todos los aparatos y sistemas, ANTONIO para las puntas con o sin hilos y CALVO para las puntas cortadas. Garantizamos PERMANENTES PERMANENTES. TAS, Laboratorios Carasa, Rentería.

Sirvienta veinticinco años, preferible para regir y llevar casa, señor solo, necesita. Cañuelos, 12, bajo.

Deseo alquilar piso en sitio céntrico, con seis o siete habitaciones, y cocina. Informes, teniente médico, Hospital La Granja.

Vendo vaca suiza, cumplida de tres años; dos del segundo año. Pedraza, Tratar, Félix Sanz, en Pueblo de Pedraza.

Vino tinto y blanco, se venden a cántaras en la bodega de García, en Iscar.

Vendo vaca holandesa del tercer año, producción 40 litros. Tratar, Eusebio López, en Aldeanueva de Pedraza.

Se desea alquilar casa o piso orientada, con o sin muebles, para familia de toda condición. Ganiró, Administración periódica.

Ganado recogido ocho merinos, pague J y D, señas de oreja en la derecha y revisaco y la otra atravesada y vitales. Diríjase alcalde de Caballar.

Cornezuelo de centro. Se compra en buenas condiciones. ARTURO SANTAMARÍA, Juan Bravo, 5, tienda.

VITACACA Reconstituyente a base de nueces de Castilla y cacao, harinas y gliceroalcohol y cacao. Laboratorios MONTANA, Zaragoza.

Representante para Segovia M. PUEYO ALASTRUE, Plaza Santa Eulalia, 10, principal.

FINO COQUINERO Amontillado finísimo Osborne

Sillas para niños, gafas contra el sol, peines para señora y caballero, cepillos para dientes en LA CONCEPCION Plaza de Franco, 24

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en clínica, parálisis, esclerosis, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

DOCTOR FERNANDEZ SECO Profesor del Instituto Rubio Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

MANUEL ROYO LABRANDERO MÉDICO-OCULISTA Consulta de once a una y de cinco a seis HOTEL VICTORIA — SEGOVIA Cintas para máquinas de escribir Papel carbón. Carpetas y archivadores. Billeteros y archiveros. Centro General de Representaciones ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, segundo (Azoguejo) Tel. 392

FINO COQUINERO Amontillado finísimo Osborne